

Előterjesztés

Sárbogárd Város Önkormányzat Képviselőtestületének
2010. december 10-i ülésére

Tárgy: A menetrend szerinti helyi autóbusz-közlekedés tapasztalatai

Tisztelt Képviselőtestület!

Sárbogárd Város Önkormányzat Képviselőtestületének 2010. évi munkaterve szerint a decemberi ülésen kerülne sor a menetrend szerinti helyi autóbusz-közlekedés díjáról szóló rendelet módosítására a közszolgáltatási díjak 2011. évi megállapítása miatt.

A Képviselőtestülete legutóbb 2010. szeptember 24-i rendkívüli ülésén határozta meg a menetrend szerinti helyi autóbusz-közlekedés díjait, melyek jelenleg is érvényben vannak.

Mint ismeretes a helyi tömegközlekedést ellátó közszolgáltató HETI 2002 Kft 2010. május 25-én írásban, 2010. május 31-i hatállyal felmondta a Társaság és Sárbogárd Város Önkormányzata között 2004. december 8-án létrejött Közszolgáltatói szerződést.

A Képviselőtestület a 136/2010. (VI. 8.) Kth. sz. határozatában a Város közigazgatási területén autóbuszsal végzett menetrend szerinti helyi személyszállítási közszolgáltatás szerződés keretében történő ellátására, pályázat kiírását határozta el.

A pályázati eljárást az autóbuszsal végzett menetrend szerinti személyszállításról szóló 2004. évi XXXIII. törvény (továbbiakban Törvény) előírásainak figyelembe vételével folytattuk.

A pályázati eljárás idején a helyi buszközlekedést a 137/2010. (VI. 8.) Kth. sz. határozat alapján az Inter Travel Kft (8142 Úrhida, Gránit utca 13/1.) üzemeltette, határozott idejű Szerződés keretében 210 Ft/km+ÁFA összeg ellenében, mely tanítási időszakban havi **bruttó 2.598.750 Ft összeggel terhelte a város költségvetését**. A lakosság ezen időszakban (június 1. – szeptember 30.) díjtalanul vehette igénybe a szolgáltatást.

A pályázati eljárás eredménytelenül zárult. A Képviselőtestület úgy döntött, hogy él az a Törvény 8. § (3) bekezdése adta lehetőséggel, mely szerint az eredménytelen pályázati eljárás esetén a Képviselőtestület közvetlenül bízta meg a feladatot vállaló szolgáltatót közszolgáltatási szerződés megkötésével az új eljárás lebonyolításához elegendő időtartamra, legfeljebb 2 évre.

A legkedvezőbb összegű ajánlatot a helyi közlekedési közszolgáltatási feladatok végzésére az Inter Travel Kft tette. Az ajánlattételnél kikötés volt, hogy a megajánlott vonaljegyek és bérletjegyek árán 2012. január 1-ig nem lehet változtatni.

A 207/2010. (IX.24.) Kth. számú határozat alapján az Inter Travel Kft-vel került a Közszolgáltatási szerződés megkötésre 2012. szeptember 30-ig. **Az Önkormányzat a Szolgáltató részére havi 1.500.000 Ft támogatást nyújt. A vonal és bérletjegyek a Szolgáltatótól a korábbinál 10%-al kedvezőbb áron vásárolhatóak meg.**

A helyi autóbusz közlekedési díjak a menetrend szerinti helyi autóbusz-közlekedés díjáról szóló 3/2002. (II.1.) önkormányzati rendeletet 1. számú melléklete alapján az alábbiak szerint alakulnak:

- Sárbogárd Város közigazgatási területén
egy útra szóló jegy ára: 88 Ft + ÁFA
- Sárbogárd Város közigazgatási területén
a havi bérletjegy ára: 2400 Ft + ÁFA
- Kedvezményes (diák - nyugdíjas): 400 Ft + ÁFA

A 3/2002. (II.1.) önkormányzati rendeletet 1. számú mellékletében meghatározott díjak nem időkorláthoz kötöttek, tehát azok 2011. január 1 után is érvényben maradnak, tehát a vonatkozó Rendelet módosítása nem szükséges.

Sárbogárd Város Önkormányzat Képviselőtestülete a 209/2010. (IX.24.) Kth. számú határozatában feladatául tűzte ki, hogy a helyi közlekedési támogatás jogosultsági feltételeit és a támogatás nyújtásának formáját a Képviselőtestület 2010. decemberi ülésén tárgyalja újra a helyi menetrendszerinti autóbusz-közlekedés tapasztalatai alapján.

A Képviselőtestülete 2010. szeptember 24-i rendkívüli ülésén, 2010. október 1. hatállyal, hatályon kívül helyezte a gyermekvédelem helyi rendszeréről szóló 41/2002. (XII.17.) önkormányzati rendelet 6. §-át és az egyes szociális ellátásokról szóló 28/2006. (VI. 15.) önkormányzati rendelet 11. §-át. A hatályon kívül helyezett rendelkezések a bérletjegy vásárláshoz nyújtottak támogatást a Sárbogárdon állandó lakcímmel rendelkező gyermekek, a 65 évet be nem töltött nyugdíjasok és az álláskeresőkre részére.

Közszolgáltatási szerződés alapján a helyi autóbusz közlekedési szolgáltatást közigazgatási területünkön az Inter Travel Kft végzi 2010. október 4-től.

A Társaság elkészítette a közel csaknem 2 hónapos üzemeltetés tapasztalatairól a beszámolóját, melyből kiderül, hogy előzetesen 1000-1100 bérlet értékesítését tervezték, ezzel szemben a bérletek eladási száma 800 db-ot sem érte el. A kevesebb bérletjegy értékesítés fő okának a hozzájuk érkezett visszajelzések alapján a bérletjegy vásárlási támogatás megszűnését tartják. A bérletjegy megvásárlása főleg a több gyermekes családoknak jelent nehézséget.

Az Inter Travel Kft beszámolója szerint a Pusztaegres, Sárhatvan vonatkozásában közlekedő járatok kihasználtsága maximális. Az egyéb járatok utas száma nagyban függ pl. az orvosi rendelők nyitva tartásától, vásárlási szokásoktól. Ezen járatokon az átlagos utaslétszám kb.10-15 fő.

A bérletjegy vásárlási támogatás megszűnését követően hivatalunkba telefonon, szóban sok bejelentés érkezett, főleg a Pusztaegres, Sárhatvan városrészből, ahol korábban az általános iskolás korú gyermekek, szüleik anyagi helyzeténél fogva 100%-os támogatásban részesültek a bérletjegy megvásárlásnál. Ezen városrészekből a

Sárszentmiklósi Általános Iskolába járó tanulók között a támogatás megszűnésével létrejött egy igen szerencsétlen állapot, ugyanis az Önkormányzat a korábban megszüntetett Pusztaegresi Általános Iskolába járó három évfolyam tanulói részére a Sárszentmiklósi Iskolába történő bejutás megkönnyítése érdekében a szülőkre háruló utazási terhek csökkentése végett ún. „iskolabusz” szolgáltatást hozott létre, mellyel a 2010/11 tanévben 47 diák utazik naponta.

A fentiek alapján jelenleg Nagyhörcsök, Sárhatvan, Pusztaegres és Örpuszta városrészekből Sárszentmiklóstra bejáró 90 főből, 47 fő díjmentesen utazik, 43 főnek pedig bérletet kell vásárolnia.

A fenti ellentét feloldása érdekében a Sárszentmiklósi Általános Iskola saját költségén megvásárolta ezen 43 diák részére a bérletet október, november és december hónapokra.

A Sárszentmiklósi Általános Iskola tájékoztatása alapján az alábbiak szerint alakul a külső városrészekből intézményünkbe helyi járattal bejáró tanulók létszáma:

Puszaegresről	57 fő
Sárhatvanról	24 fő
Nagyhörcsökről	7 fő
Örpusztáról	2 fő

Összesen: 90 fő, melyből 47 az iskola járattal közlekedik.

A Mészöly Géza Általános Iskola tájékoztatása alapján az alábbiak szerint alakul a külsővárosrészekből intézményünkbe helyi járattal bejáró tanulók létszáma:

Alsótöbörzsökről	13 fő
Sárszentmiklósról	7 fő
<u>Sárbogárdól a Szent István Általános Iskolába</u>	<u>22 fő</u>
Összesen:	42 fő

Volán járattal 18 fő jár be Kislókról a Mészöly Géza Általános Iskolába, a bérletjegyára 940 Ft/fő. Rétszilásról a Sárszentmiklósi Általános Iskolába 18 fő jár be, a bérletjegyára 595 Ft/fő. A Volántól vásárolt bérletek éves díja összesen: 276.300 Ft összeget tesz ki.

A helyi közlekedési utazási támogatás nyújtását az általános iskolás korú gyermekek számára szükségesnek tartom, de nem a korábbi rendeleti formában., hanem már egy meglévő és a Sárszentmiklósi és a Mészöly Géza Általános Iskolában is jól működő rendszer tovább fejlesztését javasolnám.

A fentiekben már említettem, hogy a Sárszentmiklósi Általános Iskola az év utolsó három hónapjára megvásárolta a bérletjegyeket a Nagyhörcsök, Sárhatvan, Pusztaegres és Örpuszta városrészekből bejáró tanulók részére. A Rétszilásról bejáró tanulók számára ezt már évek óta megteszi az Alba Volán tekintetében. Hasonló rendszerben a Mészöly Géza Általános Iskola is megvásárolja a Volántól a kislóki városrészből bejáró tanulók számára a bérletjegyeket.

Az általános iskolák természetesen nyilvántartással rendelkeznek a külső városrészekből bejáró tanulókról, így javaslatom szerint 2011. január 1-től az intézmények vásárolnák meg közvetlenül a busztársaságtól a szükséges számú bérletjegyeket, melynek költségét a saját költségvetésükbe tervezik. Ez által biztosítva lenne, hogy tényleg csak az a gyermek kapja a támogatást, aki azt igénybe is veszi. Így egy sokkal átláthatóbb és költségghatékonyabb támogatási forma jönne létre.

A menetrend szerinti helyi autóbusz-közlekedés díjáról szóló 3/2002. (II.1.) önkormányzati rendeletet 1. számú melléklete alapján a helyi autóbusz közlekedési kedvezményes tanulói havi bérletjegy ára 500 Ft, tehát 85 fővel számolva ez éves szinten 425.000 Ft összeget tesz ki.

Ezen összeghez hozzáadva a Volános bérletek költségét a 3,5%-os tervezett infláció figyelembevételével és szeptember 1-től azonos jogosult tanulóval számolva látható, hogy kb. 710.000 Ft összegbe kerülne az éves támogatás.

A megkötött közszolgáltatási szerződésen változtatni a polgármesterrel történt egyeztetés eredményeként nem javasolom. Az új pályázati felhívást a 2011. októberi ülésre a Képviselőtestület elé terjesztjük a 207/2010. (IX.24.) Kth. számú határozatnak megfelelően.

Kérem az előterjesztés megvitatását és döntésük meghozatalát.

Határozati javaslat

Sárbogárd Város Önkormányzatának Képviselőtestülete a „Döntés a helyi közlekedési utazási támogatás nyújtásának formájáról” tárgyú előterjesztést megtárgyalta és az alábbi döntést hozza.

- 1.) Sárbogárd Város Önkormányzata a helyi közlekedési utazási támogatást, juttatást nyújt az általános iskoláskorú gyermekek számára, oly módon, hogy a Központi Általános Iskola, Óvoda, Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat Mészöly Géza Általános Iskola tagintézménye és az ÁMK Sárszentmiklósi Általános Iskola közvetlenül vásárolja meg a busztársaságtól az intézménybe Sárbogárd külső település részeiből bejáró tanulók számára a bérletjegyet.

A fenti két intézmény számára létszámarányosan összesen 710.000 Ft összeg keretig biztosít utazási támogatásra a 2011. évi költségvetésből.

A bérletjegyek árát az oktatási intézmény éves költségvetésében kimutatása szerint tervezze.

Utasítja a polgármestert, hogy az érintett intézményvezetőket a döntésről tájékoztassa és hívja fel figyelmüket a szükséges intézkedések megtételére.

Határidő: folyamatos

Felelős: Polgármester, Jegyző

- 2.) A helyi menetrend szerinti autóbusz közlekedés biztosításához az Inter Travel Kft-vel kötött közszolgáltatási szerződés feltételein a Képviselőtestület nem kíván változtatni.


Utasítja a polgármestert, hogy a 2011. évi költségvetési törvény 5. számú mellékletében szereplő helyi közösségi közlekedés támogatása iránti előleg igényét, majd a pályázatot is nyújtsa be.

Határidő: Előleg igény benyújtásra: 2011. január 15.

Pályázat benyújtásra: a vonatkozó rendeletben meghatározott idő.

Felelős: Polgármester

Sárbogárd, 2010. november 24.


Dr. Krupa Rozália
jegyző

